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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 56 del 23/12/2013 

 
OGGETTO: Ratifica deliberazione di Giunta Comunale n. 178 del 30.11.2013, avente 
ad oggetto: “Variazione al bilancio di previsione 2013, al bilancio pluriennale 
2013/2015 ed alla relazione previsionale e programmatica”.  
 

L’anno duemilatredici, il giorno ventitre del mese di dicembre, alle ore 12,30 nella 
Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n°22151 del 16/12/2013 
diramato dal Presidente Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco x
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere x
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere x
4 sig Andrea RINALDI Consigliere x
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere x
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere x
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere x
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere x
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere x
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere x
11 ing. Domenico MASTRONARDI Consigliere x
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere x
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere x
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere x
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere x
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere x
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere x

13 4  
  
Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Bianco Giovanni, Valerio 
Cinzia, Campanella Antonio, Pace Maurizio, Romanazzi Giovanni 
 Presiede l’Assemblea il  Presidente dott.ssa Luisa Simone 
 Partecipa  il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Chiedo al Sindaco di intervenire per la sua relazione. Subito dopo la parola al 
Presidente Miccolis per conoscere il parere della commissione consiliare in merito. Prego 
Sindaco. Questa è la delibera. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Grazie Presidente. Questo atto si è reso necessario da parte della Giunta 
Municipale perché come sapete abbiamo – l’ho raccontato prima per quanto riguarda la 
TARES – dovuto approvare il bilancio quest’anno due volte in Giunta, non una volta 
soltanto. Con i tempi del deposito, venti giorni prima, ci sono dei tempi – chiamiamoli tra 
virgolette – sui quali non abbiamo potuto incidere per le eventuali modifiche e 
cambiamenti. Ogni anno, sapete, che entro fine Novembre si procede all’assestamento, 
che consente di risistemare alcune voci di bilancio. Questo anno non era possibile perché 
il bilancio è stato approvato proprio, se non sbaglio, il 29 Novembre. La Giunta ha dovuto 
fare proprie alcune nuove entrate che si sono verificate nei famosi venti giorni del deposito 
di bilancio; qualche altra piccola modifica nella spesa; ha proceduto, con i poteri del 
Consiglio, a questa variazione di bilancio, che è un piccolo assestamento fatto dalla 
Giunta Municipale. Questo è tutto. Molto semplice. Chiediamo al Consiglio di approvare 
questa variazione che ha consentito di rimodulare alcuni cambiamenti intercorsi nel 
periodo di deposito del bilancio, approvato in Giunta. Grazie. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Sindaco. Presidente Miccolis se vuole comunicare il parere della 
commissione. 
 

Consigliere Massimiliano MICCOLIS 
 Favorevole a maggioranza. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Favorevole a maggioranza. Intanto la delibera è fornita di parere dei revisori dei 
conti, favorevoli alla variazione di bilancio. Consigliere Pinto prego. 
 

Consigliere Simone PINTO 
 Sindaco il mio non è un intervento che va nel merito della variazione, quanto di 
opportunità di farne una approvazione in Giunta esattamente un giorno dopo aver avuto 
un Consiglio Comunale che aveva all’ordine del giorno il bilancio. La Giunta effettivamente 
può fare delle variazioni di bilancio, che poi sono ratificate entro i successivi trenta giorni. 
Però, insomma, questo punto era già pronto prima del Consiglio Comunale, sarebbe stato 
un atto di evidente non capiterà e né può capitare tutte le volte, però, insomma, poteva 
benissimo essere portato in Consiglio Comunale il giorno 29 ed approvato 
successivamente all’approvazione del bilancio di previsione. Sarebbe stato un atto di 
maggiore rispetto nei confronti del Consiglio Comunale che oggi si trova invece a ratificare 
un contenuto che, come lei ha ricordato, trattasi di vera e proprio assestamento. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Ci sono altri interventi? Allora, vedo il Sindaco. Prego. 

 
Sindaco Francesco TRICASE 

 Io sono stato semplice nel mio intervento. Qua la verità l’ho detta io. Però, 
Consigliere Pinto deve pure ricordarsi i tempi. Non si può presentare già all’ordine del 
giorno di un Consiglio Comunale perché ci sono i nostri regolamenti che ci dicono che le 
carte devono essere depositati cinque giorni prima… voi sapete, lo conoscete il 
regolamento. Come si poteva depositare la variazione cinque giorni prima 
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dell’approvazione del bilancio, quando non c’è ancora il bilancio? Qualcuno avrebbe detto: 
come fate a fare questa cosa? Comunque la si faceva, c’era qualcosa che non andava. Io 
ho chiarito che comunque contiene le novità che sono subentrate nei venti giorni del 
deposito. Non c’è nulla di diverso, di strano. L’osservazione, capisco bene, il giorno dopo 
la Giunta? Né poteva andare oltre, come lei stesso ha detto, dopo il 30 Novembre non si 
poteva fare più nulla. Né tanto meno si poteva presentare prima, per ovvi motivi anche di 
opportunità. Questo anno è andato così. Voglio lasciare al Consiglio Comunale questo 
nostro pensiero, che non è solo mio vi assicuro, è della Giunta, ma di tutta la maggioranza 
e penso anche vostro. Non si può continuare a lavorare così nei comuni, guardate. Lo 
dicono tutti i miei colleghi, qualsiasi colore. Non si può più continuare così perché sta 
diventando qualcosa, non dico di impossibile, ma non è più logico, non è più normale. Non 
si può continuare a lavorare con tempi incerti, con provvedimenti incerti, cambiamenti 
generalizzati, improvvisi. Io devo ringraziare tutti coloro che ci collaborano, sia organo 
politico, Giunta, maggioranza, voi stessi della minoranza che sono anche comprensivi, lo 
vedo, ci conosciamo, anche in Consiglio Comunale siete comprensivi nei tempi; tutti i 
dipendenti comunali. Stiamo lavorando in situazioni pesanti. Ci auguriamo che veramente 
l’anno 2014 possa dare un minimo di sicurezza, almeno di qualche mese, di un semestre 
non dico assai. Perché se no altrimenti sarà difficile. Castellana Grotte, devo dire, che 
grazie a tutti, malgrado tutte queste disfunzioni, problemi, riesce a mantenere la barra 
dritta almeno nei lavori pubblici, che proseguono comunque. Il bilancio di questo Ente è 
sano; penso su questo siete d’accordo anche voi. È un Comune che ha un bilancio sano, 
sotto controllo. Cerchiamo di rispettare i tempi per quello che è possibile fare, ci stanno 
mettendo in difficoltà. Resta fermo che io preferisco la nostra situazione che magari 
facciamo ogni tanto uno sforzo noi, non quella di altri comuni che poi sono costretti ad 
approvare il bilancio… addirittura ci sono stati comuni che l’hanno approvato pure dopo il 
30 Novembre. Mi risulta che qualche comune non l’ha approvato ancora, lo deve 
approvare in questi giorni. Situazioni ancora peggiori delle nostre. Questo anno è andato 
così, non è il momento di farci ancora i pensieri augurali, li faremo domani mattina, dopo le 
11. Colgo l’occasione per invitare tutti quanti. Magari lì faremo qualche altra riflessione. 
Però, speriamo che il 2014 sia un anno diverso del 2013. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Sindaco. Non ci sono altri interventi. Poniamo in votazione la delibera così 
come presentata dal Sindaco. Votiamo. 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti  13 
 Voti favorevoli    8 

Contrari    5 (Pinto S., Frallonardo L., de Bellis F., D’Alessandro V., 
  Longobardi P.) 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 8 favorevoli Segretario e 5 contrari. I contrari: Pinto, Frallonardo, de Bellis, 
D’Alessandro e Longobardi. Ora votiamo per l’immediata eseguibilità della delibera. 
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico ha prodotto il seguente risultato: 

Presenti  13 
Voti favorevoli      8 
Contrari     5 (Pinto S., Frallonardo L., de Bellis F., D’Alessandro V., 

        Longobardi P.) 
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

 Stessa votazione. Stessi contrari ovviamente. Anche questa proposta è approvata.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
UDITI gli interventi dei consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nel verbale di adunanza; 

VISTA la proposta di deliberazione predisposta dal Servizio Finanziario, così come 
riportata: 

 
PREMESSO CHE   

�  con deliberazione del Consiglio Comunale n. 50 in data 29.11.2013, dichiarata 
immediatamente eseguibile ai sensi di legge, è stato approvato il bilancio di previsione per 
l’esercizio 2013, il bilancio pluriennale 2013/2015 e la relazione previsionale e 
programmatica; 

� con deliberazione della Giunta Comunale n. 178 in data 30.11.2013, dichiarata 
immediatamente eseguibile ai sensi di legge, è stata adottata la variazione in via di 
urgenza al bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2013, al bilancio pluriennale 
2013/2015, nonché alla relazione previsionale e programmatica, ai sensi del combinato 
disposto degli artt. 42, comma 4, e 175, commi 4 e 5, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;   
 
DATO ATTO CHE, ai sensi della richiamata normativa:  
- le variazioni adottate dall’organo esecutivo in via d’urgenza devono essere ratificate, a 
pena di decadenza, da parte dell’organo consiliare entro i sessanta giorni seguenti e, 
comunque, entro il 31 dicembre dell’anno in corso, se a tale data non sia scaduto il 
predetto termine;  
- in caso di mancata o parziale ratifica dei provvedimenti di variazione adottati dall’organo 
esecutivo in via d’urgenza, l’organo consiliare è tenuto ad adottare nei successivi trenta 
giorni, e comunque sempre entro il 31 dicembre dell’esercizio in corso, i provvedimenti 
ritenuti necessari nei riguardi dei rapporti eventualmente sorti sulla base della 
deliberazione non ratificata;  
RICONOSCIUTI, con riferimento all'atto adottato dall'organo esecutivo, i requisiti 
dell’urgenza, in relazione alla necessità di far fronte alle esigenze della gestione;  
RILEVATA la regolarità della procedura seguita ed il rispetto del termine perentorio per la 
prescritta ratifica, ai sensi della citata normativa;  
VERIFICATO il permanere degli equilibri di bilancio a seguito delle variazioni proposte, ai 
sensi dell’art. 193, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;  
VISTO il parere favorevole espresso dalla 2° Commissione Consiliare “Bilancio e Finanze, 
Servizi e Politiche Sociali” nella seduta del 17/12/2013; 
VISTI i pareri di regolarità tecnica e contabile, espressi dal Responsabile del Servizio 
Finanziario, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, come in atti;  
VISTO il parere dell’Organo di Revisione, ai sensi dell’art. 239 del D.Lgs 267/2000, 
espresso in data  29.11.2013;  
RITENUTO, pertanto, necessario provvedere alla ratifica della richiamata deliberazione 
della Giunta Comunale  n. 178 in data 30.11.2013;  
VISTI:  
- il D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 
- l’art. 134, comma 4, del predetto Decreto;  
- il D.P.R. 31 gennaio 1994 n. 196;  
- il vigente Regolamento di contabilità;  
- lo Statuto dell’Ente; 
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VISTO l’esito delle votazioni di cui una riguardante l’immediata esecutività dell’atto, 
eseguite in forma palese, con sistema elettronico, come sopra riportate; 
 

DELIBERA 
 

Per i motivi espressi in premessa e che di seguito si intendono integralmente riportati:   
1. DI RATIFICARE, ai sensi del combinato disposto degli artt. 42, comma 4, e 175, 
comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, la deliberazione della Giunta Comunale n. 
178 in data 30.11.2013, dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi di legge, la quale, 
allegata, costituisce parte integrale e sostanziale del presente atto;  
2. DI APPROVARE, pertanto, le variazioni in via d’urgenza deliberate dall’organo 
esecutivo nel citato atto, che qui si intendono integralmente richiamate;  
3. DI DARE ATTO, ai sensi dell'art. 193, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, che 
con il provvedimento adottato in via di urgenza dall'organo esecutivo sono stati 
rigorosamente rispettati il pareggio finanziario e gli equilibri di bilancio; 
4. DI DEMANDARE al Responsabile del Servizio Finanziario la trasmissione del presente 
atto al Tesoriere Comunale; 
5. DI DICHIARARE, ravvisata l’urgenza a provvedere, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 
267.  
   
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 
 

Pareri dei responsabili dei servizi (art. 49, c. 1, D.Lgs. 267/2000) 
 
Parere di regolarità tecnica: Si esprime parere favorevole. 
 
Castellana Grotte, lì 02.12.2013 

 
Il Responsabile del Servizio Finanziario  

f.to dr.ssa Maria Grazia ABBRUZZI 

 
 
 
Parere di regolarità contabile: Si esprime parere favorevole. 
 
Castellana Grotte, lì 02.12.2013 

 
Il Responsabile del Servizio Finanziario  

f.to dr.ssa Maria Grazia ABBRUZZI 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto 
 

I l  Presidente 

f . to  dott .ssa Luisa Simone   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

________________________________________________________________________ 

Registro  albo  n:1834 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

30/12/2013 al 14/01/2014. 

 

Castellana Grotte, 30 Dicembre 2013 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 23/12/2013 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 30 Dicembre 2013 

 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
revisione al 7/06/2013 
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